



A' ROMAI TSASZARI ES AP. KIRALVI FELSEGNEK
B' KEGYELMES ENGRDELMEVEL.

Induls BÉTSBÖL Szombaton 26. Juliusban. 1788.

A' Márs mezejéről.

Tsarnovitz 13-dik Julii. — „ Hatodik Julii érke-
őék ő Felségének a' Táborhoz ezen tulajdon
keze-irása: „ Ne remélje a' fő Vezér Hertzeg Kó-
burg, hogy a' Törököknek leg-kisebb segittségek-is
érkezzék. Khotzim Várofsát mennél jobban meg-
lehet szorittani annál közelebb kelletik hozzája nyo-
múlni; a' honnan mind a' mi Népünk, mind a'
Mulzákák Táborot változtatván, 8-dikban olly közel
költöztenek a' Városhoz, hogy tsak alig bátorsá-
gofok az ágyu lövéstől. Ugyan ezen napon a' fő

Her.

Hertzeg Toskána Károly és Mitrovszki Batalion az első Sántzot minden maga kára nélkül megvé; de a' Városból való kemény ágyuzás mi megint pufztán hagyá; azonban a' Törökök is ez idejig vizfza-nem szállattanak beléje. — „ Tsernovitzba Augusiusnak 12-dikére, a' Tábor pedig 13-dikára várjuk Ferentz fő Hertzeget; melyre nézve az utak' készítésében ezereknént dolgoznak. — „ Juliusnak 3 dikán arra veté egy Török a' fejét, hogy a' Dnizteren által-úszván, a' parton lévő lárma-fát fel-gyújtsa, 's tökéletességre is vit minden hiba-nélkül; mellyet a' mi Örzöink észre vévén, rá-rohonának; de noha 60 puska szónál többel közöntötték-is a' vizben úszót, mindazáltal szerentsésen vizfza-mene a' túlsó parton lévő 50 Társaihoz. — „ 10-dik napja ezen hónapnak igen szerentsetlen vala a' Khotzimiaknak; mert a' Basza úgy gondolkozván, hogy azon Város-körül felvont Sátorok lehetetlen, hogy mind tele volnának fegyveres Néppel, ki-küldé a' maga tüzér ötszét 2000 Török vitézekkel, kik egyenesen a' Barkó Húzfárjainak bal-szárnyokra tsapván, olly keményen dolgozának, hogy ha az első ágyu-szóra Oberflájdinánt Karatsaj a' Tsáfzár Vitéz Húzfárjaival hát-megül meg-nem érkezik, vala sok szegény Magyaroknak ki-rúgták volna a' hamvas lábokat lábok alól; de ezeknek meg-érkezések és vitézi megok viseletek ugy annyira meg-zavará a' Törököket, hogy 5 óráig tartott tsatázások után képtelennítettének a' Városba rohonnig lépven a' kapuig kegettétvén a' Húzfároktól, és hagyván magok után

113 bált testeket; kik között fekszik a' Bassa testvér
ötte is; kinek Briliántokkal ki-rakott fegyverei ma
a' Hertzeg Kóburg Sátorát ékesítik; ellenben a' Vi-
téz Magyarság közzül csak 7 veszté-el életét: mint
egy 40 ember, 's még annyi ló sebet kaptanak. A'
Khotzim' ostroma meddig tartson, még meg-nem
lehet határozni: elég az, hogy a' lajtorják és más
eszközök, mellyek az erőszakos bé-menetekre tar-
toznak, oly kézfén vagynak, hogy a' leg-első idő-
től adandó alkalmatosságra mind a' Muszkák, mind
a' F. Császári Vitézek a' kö-fal tetejére fognak ka-
palzkodni. Gen. Fábri első Julii Jászi Várossát el-
hagyá, és magát 2 napi járó földre hátra-voná; mel-
lyet a' Hertzeg: (a' mondatik) nem igen jó neven
vevé, és azonnal a' Khotzimi Tábornál mulató Ge-
nerál Felmarshallájd; Splényi Urat ezen fegyveres-
hadi-telihez által-küldé; segittségül adván még az
újen Tsernovitzban táborozó egy Gárn. Bataliomat-
is, mely 11-dikben 2 órakor éjtszaka el-is indula.
Jászi Várossa minden valamire való emberektől ü-
resen marada: egyedül a' Törökök gazdálkodnak
benne. (tehát a' múlt tudósítás-szerént nem a' Musz-
kák) Számokat, mennyin legyenek, bizonyoson nem
tudhatjuk; elég az, hogy, el-foglalták és benne
vagnak. Semmi kegyetlenséget a' Népen nem gya-
karóinak. — A' Muszkák, kik fő Vezér Román-
~~szerepelt~~ ide, rendeltettek, még meg-nem érkezte-
~~nek~~ okból? nem tudatik. — Az Arnótak mind
el-hagyttanak bennünket és a' Muszkákhoz által-men-
tenek; mellyel nem keveset gyengült a' mi erőnk;
mert meg-kell vallani, hogy a' Török ellen leg-

jobb katona a' Hülzár; de ezután az Arnóta, mint már ezt a' példák meg-bizonyították. Az emberek itt már egy néhányszor olly vitézséget mutatnak, hogy az egész Világ tátott szájjal tsudálja — Várd Levelemet — ély sokáig.

Mar. Vásárhely 14-dik Jul. — A' Kerületbéli Komissárius G. Betlen Sándor Ur ö Nagysága az éjtfzaka a' Vulkáni Passusta indult, és onnan vizsgázza-jövet Dobrára mégyen, hól-is meg-várja Ferent fő Hertzegnek meg-érkezését és fogja Szebenig kísérni. Ezen fő Hertzeg csak 2 napokig fog Szebenben mulatni, és mégyen a' szélek meg-tekintésére Bukovinába. — A' Törökök nem olly gyakran megtagadják magokat az ólta a' mi Hazánk' szélein, miólta minden (Passusta) Altal-járó-helyre egy egy fő Vezér vagon rendelve. A' Vulkáni állal-járó helyen vagon Gen. Pfefferkorn — Kineknél Gen. Pruglach — a' Bozzánál Gen. Orofz, — Brásóban Gen. Ráll. — A' Bozzán sem üt-bé olly könnyen a' Török, miólta Obester * * ottan nem vezérel; kiről nem tudatik hól vagon. — A' mi Komendórozónk Feldmarfallájd. Fábris Ur Károly-fejér-várig mégyen a' fő Hertzeg jeleibe. — Károlyvárat is ugyan, de Brásót nevezetefen úgy meg-erősítették, hogy 10-ezer ember ostromának mindég ellenállhat.

Ezen hónapnak 4-dikén egy rendes történet esik Maros-Vásárhelyt: t. i. — Méltóságos Horváth Dániel Urhoz, bizonyos fő Méltóságok jelen-létékben, a' M. Vásárhelyi Kerületbéli Törvényes Tábla Préselése egy Zatskó pénzt vivén-bé, midőn ott mulat.

latságos beszédekkel tsálnák az időt — tsakjel-tü-
nik a' zatskó pénz — hová lett? — hová lett? sen-
ki le tud semmit felölle. Ezen történet, midön már
a' Bal-vélekedésekre-is szinte alkalmatofságot szol-
gáltatna — egynéhány napok múlva imhól jön T. T.
Plébánus Ferentzi Ur a' Zatskó pénzel, kinek az
azt el-vitt titkon kezéhez szolgáltatta vala, és a'
pénzt a' fenn nevezett Urnak által-adá azon kívül,
hogy annak el-vivőjét ki-jelentette volna. A' törté-
net igen rendes — akár tréfából, akár valóból e-
fett-légyen.

Az Erdélyi közönséges Levelekből olvassuk
hogy a' Toskána Húszár Rgmtből való Fő-Had-
nagy Intzédi ezen h. 4-dikén éjtszaka, 30 Húszá-
rokkal és 20 Szabad-feregbéliekkel, némely le-döj-
tött fákkal bé-vágott útnak meg-szemlélésére, és
az ellenség szándékainak vizsgálására küldetvén; más
napon reggel meg-értette, hogy a' Bollovratzi kerü-
letben két Török Kapitányok alatt 150 Arnóták e-
rőszakkal pénzt és egyéb élelemre tarozó dolgokat
gyűjtenének: mellynek hallására mingyárt el-vege-
zte magában, hogy azokra rá-űfsön. Azokat Sori-
léfnél az Ölt-yize partján utól-is érte, és két óra
alatt azokkal olyan vigyázva és szerentséfen tsa-
tázott, hogy azoknak edgyik Kapitányát meg-se-
besítvén, a' többit el-kergette: 20 Arnótokat, 15 lo-
vasokat, fok szarvas marhákat és jühököt el-fogott,
és azokkal maga legénnyeinek minden kárák nélkül
dittséretefen a' Táborhoz visszsa-érkezett. Ezen ál-
kalmatofsággal az említett Intzédi Fő-Hadnagy 24
Keresztényeket szabadított meg a' Törököknek fog-
ságából. —

Temesvárról 15-dikben. — Ezen h. 12-dikén azon Februáriusnak 9-dikén hadifogságba eset Aga Osmonokha Orsovából ide visszajárta-érkezett. E akkor tsak parolára bocsátatott vala-el a' fogságból, hogy az ő 6 feleségeit Vidinbe küldje. És hogy akkor mingyárt visszajárta-nem jött, mind eddig még gondoltuk, hogy a' Noé első ki-bocsátott Galambjával örökösön künn marad; de végre ezen h. a' meg-nevezett napon tsak ugyan visszajárta-téte, hogy meg-mutassa (a' mint ő fogadta vala) hogy ő egy betsületes parola tartó gyerek. — Virtus et honestas probatus! Nem szép tselekedet volna-e ez még egy pallérozott Kereszténytől-is? Ekkor volt jó Világ, mikor ez a' szó: bizony! fok ezer forintokról-is bizonyosság Levél helyet szolgált — hól van most a' parola — a' petsétes fogodások' cseréje? a' Wechfelte Gerichtbe! — Ez az Aga meg-érkezése után mingyárt Komendáns Gróf Soro Urnál ebédle. 13-dikben jelen vala a' Báiban, hól igen nagy mulattságot találála magának: itt a' többi között, látván, hogy egy aszfzonnnyal többen-is tántzólnak, azt kérdezte: hát nem minden ember tsak a' maga feleségével tántzól? melyre midőn azt felelték volna: nem; azt mondá: már nálunk senki a' más feleségével nagy büntetés alatt nem mulathatja magát. Ezen Aga Rátzúl és Oláhúl igen jól beszél és 30 ezer Piáfiere vagyon magánál. A' Nagy Vezérről 's ennek Táboráról akár mit kérjének halgat, és nem örömeft szól. — Orsova-felé izüntelen költözterik a' nehéz ágyukat — és elevenedik a' mi egész Táborunk — mivel — Tegnap egy Zemlinből jött Rátz

Levélből azt olvassuk, hogy a' Nagy Vezér már, ~~am~~ lévén tovább a' maga Táborában is bátorsá-
gos a' Néptől azért, hogy csak a' Sántzban nyug-
talja őket, meg-indult 180 ezerez magával 2 tsá-
pában, és egyik részével Horváth-ország-felé, a'
malikkal más-felé bizonyoson meg-mozdult, és tö-
nik ~~szándék~~ ki akarja, a' próbát állani. — Már Le-
vélket kettünk, mellyekben az iratik, hogy a' Tö-
rök Táborból el-kezdődött a' Pestis, melyben egy-
~~más~~ ~~szándék~~ ~~állani~~. Hogy a' mi Táborunknál is bete-
gek ne volnának, azt ha irnók se hinnék a' mi
-~~int~~ szebb látó Olvasóink, de e' csak a' szörnyü me-
leg napoktól és a' ~~kényesen~~ neveltetett némely ha-
di-~~ter~~ ~~ter~~ természetéből foly. — Azt írja a' Budai-
tró a' maga Tudósítói után, hogy a' mi Táborunk-
ban annyi a' légy és más bogarak, hogy valaki
lát gondolatná, hogy Farahó táborozik köztök,
'és Moses jött legyen, el a' maga tsapáfaival — de
e' mind túrkető. Más, szomorú hír tsenditté-meg-
fűlkünket. Már egy darab időtől fogva a' Hor-
váth-orzági Fő Vezér Hertzeg Liktenitáin Károly
-Ur, bágyadazó egétségben lévén, midőn házofság-
béli frigyese elqibe indult volna Bétsből, meg-ér-
kezék a' szomorú hír egymás után csak hamar ér-
kezett a' Staféták által, hogy a' természetnek tartá-
zó közönséges adót se-fizette. Nyavaljája, a' kö-
zönséges tudósítások-szerént, a' vizellő edényekben
való fűvény-~~vala~~. Felesége, az a' választott szép-
ségü Hertzeg afzszony árván marada.

Egy más Zemlini Levélben ezt írják 13-dikban.
— Mióltól fo,va a' Török böjt el-múlt, már az

olta egynéhányszor ágyúztak Belgrádból; de itt e-
gyébb majd semmi sem történt, az apró tsetépa-
tékon kívül, hol 7 — 8 emberek szoktanak élesni.
— A' Belgrádi Bálsa az öreg Deli Akmet vagy
Abdi a' maga örző angyal helyet tartó Oroslá-
nyával igen frissen van. — Toth-orzágból írják,
hogy itt is a' szörnyü meleg miatt igen fok legyenek
és bogarak vagynak, mellyek a' Népet itt még a'
Töröknél is inkább ostromolják. — A' Tisza ezen
a' részen úgy el-apatott, hogy nem csak loval; de
fok helyeken gyalog is által lehet menni.

A' Fő Hadi Tanátsból ki-adatott mostani tudó-
sításnak mingyárt az elején vagyon azon tsatának
le-írása, a' mely Jun. 20-dikán az első gyalog Szé-
kelyek Obestere Horváth Ur keze alatt vagy szeme
előtt Adfudhoz közel Vulkánnál esett vala; a' hol
Vajda Kapitány 32 legényeivel és 19 Húszárokkal
és közel 300 Törökökkel halva maradtak vala; a'
melly egész történetet mi ez előtti levelünkben ép-
pen úgy mint itt jelentetik meg-irtuk. Ezen törté-
netet Obest. Horváth Ur, azért nem jelenthette ha-
marébb a' Fő-hadi-tanátsnak, mert azolta napon-
ként mozgásban, éjtfzakánként pedig fegyverben
vala. Továbbá (**) Grál Gróf Vartenslebennek Mé-
hadiából Jul. 10-dikén költ jelentése-szerént: ezen
napon dél tályban Palsarovitzról 200 lovas és 300
gyalog Törökök a' Moráva-vize partjáig, egyszer-
mind pedig Szendröböl 700 Törökök Kullüg elé
jöttek vala; de a' Kubinnál álló Grálm. Gróf
D' Appremontnak jó rendeléseit és egy néhány á-
gyu gollyóbírsait látván, a' Törökök mind vissz-
a. 1. 1. 1.

térének. — Ugyan Generál D' Appremont jelenté; hogy a' melly 2 ezer Törökök 40 Zászlók alatt Belgrádból Nissa-felé küldettek, azok közül né-melleyek az útan el-maradoztak; kiket a' Belgrádból utánnok küldött kíséző Törökök el-fogdosván, is-mét Belgrádba vissza-vittek, a' hol azoknak tal-pai keményen meg-verteket. Ezen Nissa-felé menő 40 Zászló allya Törököket a' mi Szabad-fergeink-is látták, Kolbárnál pedig egy rab Afzszöny azon 40 Zászlók aloll el-fökvén; mi hozzánk jött; és azon Törököknek Nissába a' Nagy Vezér Seregéhez intézett útjokat meg-beszélte. — Podvinből Generál Mitrovfzkitól Jul. 8-dikán költ jelentés-szerént: a' Toth-orzági Broder Regementbéliek 14 Török hat jókat a' túlsó partról által hoztanak, 3 hajókat pe-dig Obesler Tsernel a' túlsó parton el-merítettet-és széllyel rontatott. Hogy a' Száva túlsó partján lévő bokrokban a' Törököknek rejtek helyek ne le-hessen, és onnan a' viznek kitsinsége miatt hir-nél-kül mi hozzánk által ne jöhessenek, tehát Obesler Tsernel parantsolatot vett, azon bokroknak ki-irtá-sára. Erre nézve Jul. 10-dikén jó reggel egy of-tálynak őrizete alatt dolgozókat vivén keresztül, Samatztzal által-ellenben a' partot a' bokroktól meg-tisztíttatta. Midön már a' munkának el-vege-zése után vissza-akarnának térni, hirtelen 100 lo-vas Törökök ütének rájuk, kik közül egy néhá-nyan a' mi stuttzofaink által meg-futamodának. A' mi dolgozóinknak őrizetére rendelt katonaság bé-estveledvén, el-foglalta vala a' Törököknek ezen őrző-házokat (Karaula) kikhez még 30 legények

rendeltetének éjtszakára, míg a' dolgozók hajókat
takarodván, rendre által-költözködhetnének; de má
napon koránt reggel másfél ezer Törökök 4 ágyuk
kal, (mellyeknek ketteje két tsőjü vala) Grada
tsátz Kapitánynak vezérsége alatt ismét a' miénk
re ütének; a' miénk az Örző-háztól és a' viznek
partjától alkalmas tüzeléssel fogodák őket, míg
Obesier Tsernel még egy Kompániát által-költöz
tete, a' vizen az elsőeknek segítségére, kiknek tü
zeléseket nem állhatván a' Törökök, ágyúikkal eg
gyütt a' közelebb lévő bokrok közé húzták mago
kat, onnan keményen kezdetek tüzelni, de a' túl
só parton lévő ágyúink által onnan is el-üzettenek.
A' Törökök közül itten 30-an estnek-el halva, e
zokon kívül, a' kik a' bokrok között eshettenek el:
meg-sebesítettett pedig közülök több 30-nal, Ré
szünkről csak 2 esvén-el, és ugyan annyi kapván
sebet, a' bokroknak le-yágása, és az Örző-háznak
fel-gyújtása után visszajöttek. — A' Zemlini nagy
Táborról, Jul. 14-dikén költ jelentés-szerént, a' Ser
viai Szabad-sereg Vlazko Vajda vezérsége alatt
egy néhányszor tsatáztak a' Törökökkel; nevezete
sen Jul. 11-dikén Pinosova nevű Török falunál Bel
grádhöz nem messze némely lovakat legeltető Tö
rökökre ütven, azok közül egy néhányat el-éjtet
tek, 6-tot el-fogtak, a' többit pedig el-kergették,
15 lovakat el-prédálván, azokkal vissza-jöttek. 7

Ki jöven Khotzimból Juli 11-dikén egy tsc
port Török lovaság lovaiknak legeltetésekre, ar
ra felé a' hol a' Barkó Húzárok Majora Kvie
tovszki áll vala, tehát ezen Májor Ur 100 Pelle

grini gyalogokkal, 100 Stützfokkal, 2 ágyukkal, a' maga Osztályával, és még egy Svadronnal azok ellen küldetvén, azokra olyan jó móddal tá-
pott, hogy azon csoport törökségnek egy részét le-
vágván, más részét a' legelő lovakkal edgyütt el-
fogta, és magával el-hozta, úgy hogy igen keve-
sen szalathattak vissza közüllök hirt mondani. A-
zónnan míg ezen tsata Brevotadék és Okopi kö-
zött a' Tüfzet partján esett, Láz alatt a' hegy te-
lejére olyan számofon gyülekeztek a' Törökök és
indultak a' Májót ellen, hogy a' Barkó Húzárok
Obessere Filó, a' maga osztályával és a' Srödet
gyalog Batalionnal szükségesnek tartotta a' Májori-
nak segítségére menni. Ezt látván a' Törökök
mingyárt egész erővel az Obesser Filónak előre bo-
tsátott Osztályára ütöttek. Látván más-felől a'
Lóven Húzárok Obessilájdinántjn Karajtzai az eh-
lenség mozdulását és a' Barkó Obesser Filó Osztál-
lyának mingyárt érkező veszedelemben létét, min-
den parantsolának vétele nélkül 3 Svadron Húzár-
jaival, és egy Komp. gyalogokkal annak segítségé-
re indult; még pedig 2 Svadront a' leg-sebesebb
kalopban előre küldött, a' kik két-felől jókor meg-
érkezvén, a' Barkó Húzárokkal edgyesülve az eh-
lenséget nem csak meg-térítették, hanem meg-is sza-
lasztatták. Ezen tsatákban (a' mint lehetett látni,
és a' Khotzimból más napon által szokott Keresz-
tények-is bizonyították) a' Törökök közül 150. este-
nek-el halva, és 300-an sebesítették meg, (többnyi-
re Magyar Húzár kard által!) ezen kívül 16 Tö-
rökök el-fogattak, 52 lovakkal és 3 szekerekkel ed-
gyütt.

gyűlt. Az el-esett Törökök között vagyon az Os-
mánán Basának Öttse-is, (a' ki mint Kiája ugy va-
la a' Basánál) éfzre lehetett pedig a' fok fel-sze-
dett és el-hozott drága fegyverekből; lovak készü-
leteiből és egyéb drága portékákból, hogy itten fok
Török Fő-emberek estenek-el. Részünkrol a' Barkó
Húzárok közül 7 legény esett-el, 34-en pedig se-
bet kaptak: a' Tsászár Húzárok közül is egy le-
gény el-esett. A' Májor Kvietovszki nagyon meg-
ditséri a' jelen-lévő Barkó Húzárt Tisztek közül
ezeket: Kapitány Fischert, Fő-Hadnagy Zejket,
Hadnagy Garnikát, és Strásmester Imetset: nem kü-
lönben a' 2-dik Oláh Rgmtbéli Fő-Hadnagy Ne-
mett, a' kinek keze alatt a' stutzosok valának:
Hertzeg Kóburg pedig szemeivel nézván ezen tsá-
tát, közönségesen minden Tiszteknek, de nevezete-
sen Oberflájd. Karaitzainak szorgalmatofságát hat-
hatósn meg-ditsérte. — A' Muzka Generál Gróf
Soltikov, a' Hertzeg Kóburg Sergével olyan for-
mán edgyesülve, a' mint ez előtti Levelünkben meg-
iratott most is Khotzimot bé-kerítve tartják, sőt
még Lengyel-ország-felölli is bé-rekefztették. — Meg-
értvén a' Jafsiban lévő Generálm. Fábri Ur, hogy
a' Tatár Khán, Ismáél Basával és más egynéhány
Basákkal edgyesülve, nagy Sereggel a' Pruth fol-
lyó vize partján érkezőben vagyon, és meg-eshet-
nék, hogy el-érkeztvén Generálm. Fábrit Jafsiban fog-
ná szorítani; tehát az említett Fábri Ur Sztrojestre
Jafsiból hátra húzta magát: de azután meg-érkez-
vén a' Muzka Vezértől Gr. Románzovtól küldet-
tett két Generálok Báró Elmpt, és Gróf Kerminszki;

ezek-

ezeknek parantsolatjok vagyon a' Pruth folyó vízé mellyékén az ellenséget felkeresni, és azzal megütközni; melyre Generálm. Fábri Urnak is parantsolat adatott, hogy azon két Muzka Generállokkal edgyesülve dolgozzék. Már Sztrojefből meg is indult (***) és a' mint Bétsbe most érkezett a' hire, a' Tatár Cháura rá-találván, azt alkalmasint megverték, és egy néhány ezeret levágtanak — várjuk erről a' bizonyos tudósítás; addig pedig — azt írják, hogy az Erdélyi széleken 2 Obster Urak olly parantsolatot vettek legyen nem régiben, hogy mennyenek-bé Brassóba egy szóra — 's bé is mentenek.

Londonból Jul. 1-ső napján egy illyen érzékeny történetet irnak: Egy ifju Kereskedő, nem régen vett felelőségével a' legnagyobb gyönyörűségben él vala, midőn a' történet ki-nyilatkoztatá, hogy ezek egymásnak testvérei volnának, egy haszal született gyönyörűségnek gyermekei, kik az ő szüléket nem esmérték: a' fiut könyörületességből egy Kereskedő magához vévén, azt Amerikában felnevelte, a' ki nem régen Londonba haza jövé, meg esmérkedett azon háznál, a' hol az ő testvér húga felneveltetett vala; ezek nem tudván arról semmit, hogy ők egymásnak testvérjei lehetnének, az indulatoknak hasonlatossága őket egymással úgy megszeretteti, hogy ketten páros életre kelnek: de nem sokáig tartá az ő gyönyörűségek, mert az ő eredetek jobban jobban ki-bonyolódván, meg-bizonyosodik, hogy ők egymásnak testvérjei. El-rémülvén ezen ki-nyilatkozástól a' már vizsgálhatatlan ifju,

maga zavarodott agyát egy gollyóbífsal kereftül jövé; a' felesége pedig, vagy testvér huga, sziv szakadásban meg-hala. — Mit nem tselefkzik a' nevelés által gyült vérnek fel-háborodála, és a' Kereftényi képzelődések. — Ha meg-nem tudta volna, hogy testvére, talám holtig a' leg-forrobb szeretetben éltenek volna egymással — nézd hogy testvére magát-is érette halálra utálja!

Külső Országi Tudósítájak.

A' felső Német-országi Ujságból, és azután más Német-ujságokból-is ezen nem egészen hihető tudósítást olvassuk: „A' Romai Királynak válaszába már meg-határozott; de ez a' mi reménységünk ellen nem Ferentz fő Hertzogre, hanem annak édes Attyára a' Toskánai Leopold Hertzogre esett. Az öreg Spanyol Király egyenesen azt akarja, hogy a' maga Leányát Leopold Hertzognét Romai Királynénak szemlélhesse, és tsak ez alatt a' fel-tétel alatt akar a' Muszka hajóknak szabad-által-menet engedni. Ezen-kivül a' F. Tsáfszárnak-is a' béke-ség ki-munkálódásában és a' hadi-költségeknek a' maga tulajdon erlényiből leendő meg-fordításában nagy segítséget ígér. — Más Politikusok ezen egész dolgot tsak némely léhas ész idétlen szüleményének lenni tartják, és azt mondják, hogy a' Romai Király válaszásról még tsak nem-is gondolkoznának, és hogy azon Atria-is semmit nem gondolkoznék, annál-is inkább, mivel a' R. Birodalom mostani állapota azon-kivül-is minél-hamarabb

rább egy nagy meg-jobbitást, vagy egészfzen való meg-változást várna magára. Mellyik lő ezek közül közelebb a' tzelhoz? az idő meg-mutatja. —

A' múlt hónapnak 29-dikén Bonból-is azt irják: „Itt a' Publikumnak fok külömbb külömbb féle Ország állapotjait illető dolgok' beszéllésére szolgáltatott okot a' 3 Papi-Fejedelmeknek öfzve-gyülek és tanátskozálok, és azt hiszi a' Publikum, hogy ezek végeztenek légyen egy Birodalombéli Vikáriuságról, a' F. Tsálszárnak mostani jelen nem létere nézve — egy Birodalombéli fegyveres had-Seregnek fel-állittásáról — a' Romai Király vállaltásáról és — a' 9-tzedik Papi-Fejedelemségnek helyre-állittásáról. Azok, kik ugy vélekednek, hogy ők a' titkos Kabinétokban folyó dolgokról leg-egyenesebben álmadoznak, ellent-mondanak mind ezen hireknek, és azt erősítik ellenben, hogy ezen nagy gyülésnek csak a' Nuntiatura és hólni Diécésis-béli dolgok lettenek volna tzeljai, és hogy a' 3 Papi-Fejedelmek és a' Szaltzburgi fő Püspök között az ő hatalmoknak és jufsaknak meg-örzésére még nagyobb edgyestő-kötél szereztetett volna. Ezen gyülésre fok idegen fő emberek gyülitenek vala öfzve, hól a' Pruszszus Minister Stáin Ur-is jelen vala. Nem lehet ki-mondani (szól a' tudostó) mely álhatatos keménységgel örzik a' Papi-fejedelmek a' magok jufsakat. — A' Pápai Nuntius Pacca Ur minden órán Német-országba küldetik Követtségbe az Ország gyülésére, némely Udvarok között lévő dolgokba való tekintésre nézve.

A' Hollándusok., hogy még-is egélszen a' ma-
gok nyayalyájokból ki-nem gyógyúltanak légyen,
abból gondolják némellyek, mivel ezek azzal ál-
madoznak, hogy ők még a' magok szövettséges 7.
Tartományokhoz egy 8-dikát-is ragasztanak. —
Az Anglus és a' Frantzia között lévő békeség egy
minden órán szüilendő háboruval terhes, azt írják
a' Közönséges Levelek. — A' külső Udvaroknál
lévő Pruszszus Követek változtatják a' magok ed-
dig vólt helyeket. — Hogy a' Muszka Udvar kér-
te vólna a' maga Ministere által a' Pruszszus Ud-
vart, hogy a' Svédekkel való ügyben légyen köz-
ben-járó, nem igaz. — De hát Berlinben az Ebens
Húszár Serge miért kapott parantsolatot utazásra?
senki se tudja. — A' Svédek Londonban kéri a' pénzt
költsön Uforára, és már egy néhány milliomat ta-
láltanak-is. — A' Dániai Udvar nyakra főre ké-
szül, a' Bétsi Udvari Levelek-szerént, a' Tengeren
való hadi-dolgokkal.

A' Muszka Nagy Hertzeg és a' Tsászárné kö-
zött nem tsak a' kivánt edgyefség uralkodik, sőt
a' Nagy Hertzeg fogja tellyes hatalma-szerént igaz-
gatni mind a' szárazon mind a' Tengeren azon
Sergeket, mellyek a' Svédek ellen fognak tsatázni,
ha a' dolog tsak ugyan fegyverre találna kerülni;
melyhez nem meszse vagynak.